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спектрометричних комплексів дозволяє в значній мірГспростити процедури 
приготування зразків, а можливості сучасної обчислювальної техніки 
дозволяють автоматизувати обробку спектрограм, всі розрахунки значень 
питомої активності та їх похибки.
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ПІДХІД ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОЛЯ РОЗПОДІЛУ 
ТЕМПЕРАТУР ПРОГРІВУ КОНСТРУКЦІЇ ПРИ ПОЖЕЖІ 

РОЗРАХУНКОМ ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ МЕТОДОМ 
УЛЬТРАЗВУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

В доповіді пропонується підхід комплексного обслідування будівлі 
методом ультразвукового дослідження системою па базі програмно-технічних 
засобів .

У процесі виконання завдання по гасінню пожежі перед підрозділами 
пожежної охорони виникає необхідність виявлення осередку пожежі, 
визначенням причини її виникнення, а також постає завдання виявлення 
інляхій поширення вогню. Розроблені технічно-аналітичні методи дають 
можливість шляхом різнопланових досліджень визначити наслідки пожежі 
орієнтовну тривалість пожеж ( по залишкам конструктивних матеріалів та 
ін.). Але питання оперативного контролю об’єктів під час пожежі, виявлення 
найбільш охоплених пожежею місць залишається поки що відкритим.
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Вирішення цього завдання за допомогою системи на базі програмно- 
технічних засобів дозволить значно підняти ефективність гасіння пожежі.

Система будується по наступній схемі:
1. Для збору інформації використовують датчики які встановлюють в 

місця фактичного знаходження пожежного навантаження.
2. інформація про оперативний стан об'єкту перетворюється контро

лером та передається для накопичення та обробки на ПЕОМ.
3. ПЕОМ проводить аналіз стану будівлі шляхом розділення її на ряд 

об’єктів, визначає всю сукупність ознак, притаманних осередку виникнення 
пожежі. В разі виявлення значного розходження стану об’єкту з заданими 
еталонними показниками, приймається рішення про виникнення пожежі, 
обраховується осередок пожежі та поля температур на ділянці конструкції, 
що досліджується.

4. ПЕОМ синтезує (об’єднує) сукупність визначених ознак та змальовує 
картину розвитку пожежі.

В доповіді розкривається метод обстеження залізобетонних конструкцій 
за допомогою поверхневих і подовжніх УЗ хвиль. Поверхневими хвилями 
прозвучують конструкції, що можуть бути піддані однобічному прогріву 
(стіни, перегородки, перекриття, покриття і т.п.).

Подовжніми хвилями прозвучують конструкції, що при пожежі під
даються тристоронньому чи чотирибічному прогріву (колони, ферми, балки, 
ригеля і т.п.).

При зміні теплових параметрів конструкції ПЕОМ починає запис 
журналу часу горіння, і за значеннями відносних швидкостей проходження 
поверхневих (подовжніх) УЗ хвиль визначається поле розподілу температур, 
до яких нагрівається конструкція при пожежі в приміщенні з точністю ±25 гра
дусів, де зони максимальних температур відповідають осередку виникнення 
пожежі.

Таким, чином, отримані результати можуть бути використані безпо
середньо як при гасінні пожежі, так і при визначенні наслідків нанесених 
пожежею збитків. Переглядаючи картосхему найбільш уражених пожежею 
об’єктів конструкції, приймається рішення про доцільність подальшого 
використання чи реконструкції споруди.
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